Ousmmnunaga mroJIbHUKOB « Hamexkma snepreTukuy. 3aKII09ATEIbHBII dTall

SAJJAHUNE [10 KOMITBIOTEPHOMY MOAEJIMPOBAHNIO
BAPUAHT 47111 juist 11 kiacca

TenernopraTop JajbHero jieiicTBust padboTaeT ONTUMaJbHBIM 00Pa30M, €CJIU BbIIIOJI-
HEH B BHJE PAMKHU 3aMBICJIOBATON (POPMbBI, KOTOPYIO IIOC/€ BKJIOUCHUS CJIEIyeT pac-
1oJiaraThb IOPU30HTAJLHO, a IIepeMelIaeMblil IIpejMeT KJIaCTh B IEHTD MacC PaMKH.

Best KOHCTPYKIMST  COCTaBI€Ha W3 TPeX IOJIy-
okpyzkHOCTEil (cM. puc. 1). Bosbmias umeer pajumyc
R =1 M u maccy M = 15 Kr, Be MeHbBIIINE PaBHbI
JApyT Jpyry, umeioT pajguyc R/2 n maccy m = 3 Kr
Kaxk 1as. Macca Kax10i MOJIyOKPYKHOCTH pacipe/ie-

JIeHa paBHOMEPHO IO Heid.

st moncKa IOJIOXKEHUST IeHTpa MacC 3aMEeHUM
HENPEPBHIBHYIO pPaMKy Ha, KOHEUHYIO CHCTEMY TO-
Y€K, PABHOMEPHO PACIIOJIO?KEHHBIX Ha HEll, U HallJieM Puc. 1. Pamka Tesenopratopa
IIEHTDP MacC 9TOi cucTeMbl. deM O0Jibile ToYeK Oy1er
BBIOPaHO, TeM TO4Hee OyjieT HaiiJIeHO IIOJIOXKEeHHe MCKOMOro meHrpa. [Ipu Heorpanum-
YEHHOM BO3PACTaHWKU KOJMYECTBA TOYEK UX IEHTP Macc OyJaeT HeorpaHUudYeHHO ITPH-
OJIMXKATHCs K HEHTPY MacC PaMKHU.

1. Oupejenure npubJIMKEHHOE TIOJIOXKEHUE TIEHTPA MacC PAMKHU, 3aMEHUB KaXKJIy10
MOJIYOKPY2KHOCTD Ha cucremy n3 N = 4 Tovek.

2. [logbepure Takoe KommuecTBO Ny, 9TOOBI KOOPJAMHATEI IIEHTPA MacC PAMKH, BbI-
qncjiernble st cucrem n3 Ny u u3 Ny — 1 Todek, orindanch Obl He Oojiee, deM Ha,
107° m. (Haityure Kak MOXKHO MeHblee sHadenue No.)

3. Haityure (¢ rounocrsio jio 1072 Kr) Takoe 3HadeHME MACChl Mg KaxK10i MaJioil
IOJIYOKPY?KHOCTH, IIPU KOTOPOM HEHTD MacC paMK# OyIeT pacloararbest Ha pacCcTosi-
R /4 or nienTpa 60JIbI0# MOJIYOKPYKHOCTH (BHYTPH Hee). Eciii 970 HeBO3MOXKHO,
OO'bSICHUTE TTPUUNHY.

4. Haiipure ¢ Tounocrbio 107 M (eM. 11. 2) KOOP/MHATHI 1EHTPa Mace PaMKH, €CJI1
ee OOJIBIIYIO TIOJIYOKPYKHOCTh 3aMEHUTDL Ha JIYyTy, COOTBETCTBYIOIIYIO [EHTPAJILHOMY
yray B 120°, onmmpatomemycs Ha XOpay JJIWHb 2R,

Bce orBernr CJIEAYET 3alluCbIBATb C yKaSaHHOfI B 3a/laHUM TOYHOCTDLIO.

OTBETHI
l.z.=0wm, y. = —0.373 m. 2. 2. =0wm, y. = —0.36387 m npu Ny = 38.
3. mg € [5.09,5.12] kr. 4. x. =0 ™, y. = —0.17882 m.



